轩辕教育基金会

2018年度公益慈善活动简介

- 1. 1 月 4-6 日, 孔敏庄、韩妙婷、郑丽旋到湖南湘西参加双溪安儿欣爱心学落成典礼。
- 2. 1 月 22-24, 孔敏庄、韩妙婷、史立信、周锐升一行到广东省茂名市、廉江市四所小学, 考察有关捐赠爱心图书馆事宜。
- 3. 1月31日,「轩辕」在旺角帝京酒店3楼喜酌堂举办"送鸡迎狗"轩辕素宴团年饭。参与人数众多,共开21席。有250多位新知旧友参加,大家一起享用色香味美的素食、听章医师介绍春季养生的饮食之道、又有幸运抽奖、最后还有KC(李国祥)的歌声作为甜品....今年轩辕教育基金会的团年活动也算"功德完满"!
- 4. 3 月 8-10, 史立信、何敏坚、陈美棠等一行 10 人,到河南大学与第二届 轩辕种子助学金的 55 位受助学生见面交流,希望同学们谨记把"大爱与 感恩的精神传承下去!同日下午,回访了『陈汉士伉俪希望小学』。受 陈尚信先生委托,颁发了助学奖学奖教金予老师、学生、和校长。3 月 10 日到南村探访了两户贫困户,送生活用品和问候他们。
- 5. 3月24日下午,由轩辕教育基金会主办,以推广本地儿童读好书的一个全新推广阅读公益计划「成长好书小区书柜」,在荃湾愉景新城进行了启动礼和记者会,并即埸公开招募了40位赋演艺才华的青少年,培训2个月,参与本会5月15-17日举办的音乐会演出。
- 6. 3月30-4月2日,孔敏庄、锺锦荣、沈张婉、韩妙婷、史立信等一行14 人到湖南省常德市回访过往捐建的三所中学,颁发了助学奖学奖教金予 老师和学生,还顺道到桃花源参加桃花节。
- 7. 4月25日,湖南省湘潭市旅游外事侨务港澳局张湘汉局长等1行三人到港探访轩辕教育基金会。孔敏庄、锺春荣、韩妙婷、史立信、周锐升、陈汉忠等出席接待。张局长多次表示感谢本会多年参与和支持湘潭的慈善事业,并且强调必须与本会继续合作。

- 8. 4 月 26-27 日, 史立信、蔡玉如、谭频心等一行 17 人到重庆市,参加重庆大学轩辕种子助学活动
- 9. 5月4日,徐雅民、孔敏庄、锺锦荣、韩妙婷等赴北京应邀出席北京大学 120周年校庆活动。
- 10.5月6-10日,「轩辕」在香港青年协会赛马会西贡户外训练营,举办春季中医文化辟谷养生分享班、参加人数有114人。
- 11. 5 月 14-17 日,「轩辕」在旺角麦花臣场馆举办 (李国祥) 音乐会,为「成长好书小区书柜」筹募经费,是推广本地儿童读好书的一个全新推广阅读公益计划。
- 12. 5 月 19 日, 孔敏庄、何敏坚、曾京、陈麓冰等一行 18 名善长到广东省 华南农业大学参加轩辕种子助学活动。与受轩辕种子助学金资助的学生 开坐谈会和商讨新一界轩辕种子助学资助事宜。
- 13. 5月21-22 曰, 孔敏庄、韩妙婷、史立信、周锐升一行在广东省教育基金会秘书长许怀升陪同下,一同前往茂名市电白居居麻岗镇白马小学, 检查验收所购置的图书是否附合现代教育的需求。现场所见白马小学收到捐赠的4000多册书籍和一批书架。此次爱心活动受到了学生和乡亲们大力赞扬, 电白电视台也对这次爱心活动进行采访报道。
- 14. 6 月 7 日, 周锐升、黄俪仪夫妇为资助香港低收入家庭的青少年考获合资格的拯溺和救生员牌照, 捐资设立「轩辕青少年拯溺学习种子基金」, 与善行体育基金共同运作此项助学活动。让那些本地家庭经济困难的青少年学员得到关心和帮助, 顺利完成拯溺学习训练, 成为合资格的拯溺救生员。
- 15. 6月11-14日,史立信、何敏坚、刘敬忠、陈美棠等一行12人前往山东省济宁市泗水县泗张镇青界立人小学,进行竣工验收,并回访过往捐建的三所学校和二户贫困家庭。
- 16. 6 月 20 日, 徐雅民、孔敏庄、韩妙婷赴北京拜访国务院港澳办公室, 21 日上午受到宋哲副主任热情欢迎, 中午与黄水华、李卫东司长一起工作餐。

- 17. 6月 21-25 日, 孔敏庄、韩妙婷、史立信、沈张婉、周锐升、杨玉贞等众 11 位善长前往吉林省莫莫格卧卜村进行验收扶贫项目。在当地的政府及 县长等官员齐心努力下,除建路筑桥外,把原来的破泥旧屋拆卸,整村 从新规划,建屋、划地等……培训当地的人种田、畜牧,各尽已能,环 境卫生等工作,两年时间,全村换然一新,达脱贫条件。在此祝福卧卜 村居民生活得到重大改善而高兴。
- 18. 7月5日下午「轩辕」在香港中环中心召开了「小区书柜」筹委小组 (核心成员)工作会议;随后与业界举行了茶聚,介绍计划内容及咨询业界 人士,并分享意见。一众儿童文学家及教育界人士,其中包括周蜜蜜女士、何巧婵女士、宋诒瑞女士、韦惠英女士、故事天使树熊姨姨等,「小区书柜 爱心大使」李国祥先生,及多家非牟利合作伙伴机构均出席 支持。推出小区书柜计划,旨在以中华文化优秀儿童读物为桥梁,培育孩子们阅读兴趣,结合好书,提供免费后续的演艺学习体验。
- 19. 7 月 13-14 日, 韩妙婷、史立信在广东省茂名市电白区麻岗镇为白马小学捐赠购买二套多媒体教学平台,以改善该学校的办学条件与教学环境。
- 20. 7 月 23 日,由轩辕教育基金会推荐,由孔副主席、余真老师带领 3 名香港学生选手代表香港到中国吉林参加国际汉语读书大赛。参加比赛选手来自东北亚和东南亚,也有美国和法国,共 350 多名选手,最后是 70 名进入总决赛,本会推荐的 3 名香港学生都拿到了奖项。
- 21. 9月27日,徐雅民、孔敏庄、锺锦荣、韩妙婷、史立信、杨玉贞等一行17人赴北京大学,出席轩辕种子助学金受助学生的见面座谈会,鼓励同学们好好学习,奋发图强!
- 22. 9月28日,徐雅民、孔敏庄、锺锦荣、韩妙婷、史立信、杨玉贞等一行20人访京团,应国务院港澳办的邀请,出席首都北京祖国69周年国庆宴会,来自世界各国和地区的港澳侨胞和知名人士,几千宾客相聚在北京人民大会堂,体现国家对这些来宾的尊重、爱戴和肯定。本会出席北京国庆宴会

的善长们在这种浓烈的气氛中,体会到国家已经逐步走向富强了,也感受到受祖国关爱的温暖。

- 23. 9 月 29 日, 孔敏庄、锺锦荣、韩妙婷、史立信、杨玉贞、陈汉忠等一行 16 人前往河北省赞皇县,受到县委和县政府的热烈欢迎。为帮助赞皇县于 2018 年脱贫攻坚,捐款帮助农业项目设施建设,及为尹家庄村修建无公害蔬菜温室大棚。
- 24. 11 月 11-15 日,「轩辕」在香港青年协会赛马会西贡户外训练营,举办秋季中医文化辟谷养生分享班,参加人数有 64 人。
- 25. 12 月 8 日, 史立信、沈张婉、何敏坚、李韵仪、曾京等一行 19 名善长到广东华南农业大学参加轩辕种子助学活动。与受轩辕种子助学金资助的学生开坐谈会。

「轩辕! 办公室